

ИЗМЕНЕНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЦЕН ПО САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ В АВГУСТЕ 2023 ГОДА

В августе 2023 года индекс потребительских цен по Сахалинской области по сравнению с июлем 2023 года составил 100,53%, по сравнению с декабрем 2022г. – 102,94% (в августе 2022г. по сравнению с июлем 2022г. – 99,85%, по сравнению с декабрем 2021г. – 109,94%).

Индекс потребительских цен на продовольственные товары составил за месяц 100,60%, к декабрю 2022 года – 101,65%, на непродовольственные товары – 100,88%, к декабрю 2022 года – 103,09%, на услуги – 99,89%, к декабрю 2022 года – 104,89%.

За месяц плодоовощная продукция подорожала на 0,4%, в том числе свёкла – на 13,9%, картофель – на 9,2%, морковь – на 7,7%, лук репчатый – на 7,0%, чеснок – на 4,5%, яблоки – на 1,5%, груши – на 0,8%, огурцы и лимоны – 0,7%.

Вместе с тем капуста белокочанная подешевела на 12,9%, помидоры – на 5,8%, бананы – на 5,4%, виноград – на 0,4%, апельсины – на 0,2%.

Яйца куриные, в среднем по области, стали дороже на 1,4%, сахар-песок – на 1,0%, мука пшеничная – на 0,4%.

Макаронные и крупяные изделия подорожали в среднем на 0,2%, в том числе рис шлифованный – на 1,1%, вермишель, горох и фасоль – на 0,5%, крупы овсяная и перловая – на 0,2%. Одновременно снизились цены на овсяные хлопья «Геркулес» – на 0,9%, крупу гречневую – на 0,7%, пшено – на 0,2%.

Среди прочих продовольственных товаров подорожали: окорочка куриные – на 4,9%, свинина бескостная – на 3,5%, вода минеральная и питьевая – на 3,2%, майонез – на 2,7%, фарш мясной – на 2,6%, зефир, пастила – на 2,4%, сельдь соленая, куры охлажденные и мороженые – на 2,2%, кетчуп, соль поваренная пищевая – на 2,1%, говядина бескостная, колбасы полукопченые и варено-копченые – на 1,1%.

Подешевели: сухие приправы и специи – на 1,1%, баранина на кости, чай черный байховый пакетированный – на 0,7%, сосиски, сардельки – на 0,6%, масло подсолнечное – на 0,5%.

В августе среди наблюдаемых видов непродовольственных товаров более всего подорожали: уголь – на 10,2%, смартфоны – на 5,0%, шкафы для платяев и белья – на 2,3%, сорочки для мальчиков дошкольного возраста – на 2,0%, зонты – на 1,3%, полуботинки, туфли мужские из натуральной кожи, игрушки мягкие – на 0,8%, спички – на 0,6%.

Из одежды для детей школьного возраста подорожали: платья (сарафаны) для девочек – на 1,2%, трусы детские – на 0,9%, кроссовые туфли – на 0,8%, блузки для девочек – на 0,5%, юбки для девочек, брюки из джинсовой ткани – на 0,4%, брюки из полшерстяных тканей – на 0,2%.

В группе электротоваров подорожали: светильники потолочные – на 3,5%, электроутюги – на 2,6%, миксеры, блендеры – на 2,4%, батарейки электрические типа АА – на 1,5%, электрочайники – на 1,2%, печи микроволновые – на 1,0%, холодильники двухкамерные – на 0,9%. Подешевели плиты бытовые – на 1,0%, электропылесосы напольные – на 0,3%.

Среди строительных материалов выросли цены на гипсокартон – на 3,8%, доски обрезные – на 2,0%, ламинат – на 1,4%, металлочерепицу – на 1,1%. На 0,7-0,9% подорожали краски масляные, эмали, еврошифер, плитки керамические для внутренних работ, цемент тарированный, линолеум.

Из наблюдаемых товаров, включенных в перечень непродовольственных товаров первой необходимости, выросли цены на щетки зубные – на 3,0%, бумагу туалетную – на

1,8%, бумажные носовые платки – на 1,6%, шампунь – на 1,1%, пасту зубную – на 0,9%, мыло туалетное – на 0,7%.

Вместе с тем снизились цены на салфетки влажные – на 1,3%, бумажные столовые салфетки – на 1,1%, мыло туалетное жидкое – на 0,5%.

В августе бензин автомобильный подорожал на 5,6%, в том числе бензин марки АИ-95 – на 6,8%, АИ-92 – на 5,6%, АИ-98 и выше – на 3,3%, дизельное топливо – на 1,1%.

Среди лекарственных препаратов, относящихся к жизненно необходимым и важнейшим лекарственным препаратам (ЖНВЛП), в среднем стали дороже: панкреатин – на 11,9%, цефтриаксон – на 8,3%, ацетилсалициловая кислота – на 7,3%, супрастин – на 6,1%, ибупрофен – на 5,8%, аскорбиновая кислота – на 5,6%. Подешевели: амоксициллин с клавулановой кислотой – на 3,4%, гриппферон – на 1,4%, амброксол – на 0,5%.

Среди лекарственных препаратов, не относящихся к ЖНВЛП, стали дороже: алмагель – на 3,8%, сульфациламид – на 3,6%, цитрамон – на 2,9%, йод – 2,4%, афобазол – на 2,2%, анальгин – на 2,1%. Подешевели: синупрет – на 1,0%, аллохол – на 0,7%, эссенциале форте Н – на 0,6%, кеторол Экспресс – 0,5%.

В августе среди услуг подорожали: услуги аренды автомобиля на 9,4%, проезд в городском автобусе – на 6,9%, плата за пользование потребительским кредитом – на 4,2%, проживание в гостинице 4*-5* - на 4,1%, маникюр – на 4,0%.

Услуги в сфере зарубежного туризма подешевели на 2,4%, в том числе поездки на отдых на Черноморское побережье России и в Крым - на 17,0%, поездки в страны Закавказья – на 10,4%, на отдых в Турцию – на 9,7%.

Поездки на отдых в ОАЭ подорожали на 22,7%, в Беларусь – на 6,3%.

С изменением потребительских цен изменилась и стоимость условного (минимального) набора продуктов питания. Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания отражает межрегиональную дифференциацию уровней потребительских цен на продукты питания, входящие в него. При ее расчете используются единые, установленные в целом по Российской Федерации, условные объемы потребления продуктов питания и средние потребительские цены на них по субъектам Российской Федерации. Набор включает 33 наименования наиболее часто потребляемых продуктов питания.

Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания в расчете на месяц, в среднем по Сахалинской области, в августе 2023 года составила 8716,58 рубля и по отношению к июлю 2023 года выросла на 1,5%, к декабрю 2022 года – на 8,0% (в августе 2022 года стоимость набора составляла 8431,29 рубля, за месяц снижение цен на 0,6%, к декабрю 2021 года рост на 15,0%). Стоимость набора в Южно-Сахалинске в августе 2023 года составила 8542,37 рубля, Корсакове – 8762,52 рубля, Поронайске – 8485,50 рубля, Охе – 9735,69 рубля.

Пресс-служба Сахалинстата
Тел.: 8(4242) 31-41-28
E-mail: 65@rosstat.gov.ru